



# 华声商业

014.7.05 月期工 始起加文 网络木拉环 关始划络络 拉进业却立

商业预付卡由主攻团体消费,转向个人消费者。

新功能

可私人定制预付卡,可在电商购物平台上进行线上支付。

新生活

商业预付卡变革对消费者而 言意味着更多的生活实惠和乐趣。

# 公务市场缩水, 预付卡开始比个性

"现在出门逛街,简直不用带钱包了。" 在湖南某大型本土企业担任品宣工作的杨 小姐发了这样一条朋友圈,配图是她排列出 来的各种充值卡,从购物到美容再到各类休 闲娱乐的充值卡,应有尽有。

节约之风渐浓,再加上购卡实名制等措施,让主攻团体消费的商业预付卡的销售受到影响。三湘都市报记者于近日了解到,湖南本土商业大鳄友阿集团将推出"私人定制版"预付卡,而步步高、通程等商业集团也开始研究预付卡的发展方向。

#### 商业预付卡推陈出新主攻个人市场

友谊阿波罗、步步高以及通程是湖南商业资本"三剑客"。商业大佬们英雄所见略同,纷纷将改革的方向指向了商业预付卡的主攻方向。

7月初,友阿集团董事长胡子敬说,应对 预付卡的销售问题,友阿集团将调整经营策 略重头,由"公"向"私"进行转化。

据了解,友阿集团未来推出的新版商业预付卡将主打"私人定制"概念,"我们会推出一些个性化的功能,如为消费者在预付卡上写上指定的姓名,定制成贺岁卡、祈福卡、周岁卡、结婚纪念卡等各种不同主题。"胡子敬说,虽然在制卡成本上会有所增加,但他依旧相信湖南个人商业预付卡市场的潜力不容小觑。

记者注意到,步步高也于近日推出了新版的礼品卡,希望借此开拓商业预付卡的个人市场,让消费者"更体面"的赠礼。步步高集团总裁陈志强称,今后步步高商业预付卡将更多的发挥步步高集团多个业态的优势,并将异业联盟和积分概念进行强调。

而通程似乎开始主打"休闲"、"娱乐"概念,拓展预付卡除了"付款"之外的增值功能。据长沙通程实业集团有限公司副总经理唐振华介绍,目前,通程集团已经开发了包含礼品卡、套餐卡、折扣卡以及主攻电影、游泳等娱乐休闲项目的次卡等多种类型预付卡。

## 打通线上平台,成电商引流新渠道

从线下到线上,成为传统零售业的流行 趋势,而这一风向也在朝着商业预付卡市场 转变。唐振华说,消费者除了能够前往公司 财务购买通程商业预付卡外,还可以选择礼 品卡商城以及集团电商平台爱尚通程进行 购买。

7月24日,记者分别在爱尚通程、步步高商城、王府井网上商城进行了查看,发现这些B2C商城均可支持同一隶属集团的商业预付卡线上支付,这无疑是将客流从线下往线上引流的方式之一。

胡子敬也表示,在友阿集团即将与市民见面的电商项目上,也将实现积分打通和线上支付等功能。 ■记者 朱蓉实习生汤哈孙五岳



商业预付卡的主攻方向向个人消费转变。

# 行业

#### 满足个性化市场需求

第五届中国商业预付 卡行业峰会上,不少业内人 士纷纷承认,今后将把商业 预付卡生意的主攻对象向 个人消费转变。

然而,1000个观众眼中,就有1000个哈姆雷特。 这句经典运用在商业消费 市场,也丝毫不过分。

在随机调查采访中,部分消费者向记者表示出了商业预付卡的购买需

一名30岁的男性上班族表示,自己偶尔会购买用于亲朋好友的赠礼,而一名23岁的女性应届毕业生则说,曾收到过长辈作为礼物或者压岁钱赠送的购物卡,面额在500元至1000元。

记者注意到,预付卡 消费市场上,"赠礼需求" 其实不少,约80%的消费 者表示如有节日性慰问或 者特殊纪念日,会将商业 预付卡纳入考虑的礼品清 单范畴。

陈志强说,消费者对 便捷性要求的逐步提升以 及消费环境的变化正促使 商家在个人预付卡方面不 断提升,更多的开发增值 功能,满足个性化需求成 为未来研究和发展的方 向。

一名百货业资深从业 人员认为,近年来私人定 制概念的兴起,包括家居、 珠宝甚至是学校课程都开 始流行"量身定制"概念, 而现代社会的消费者们对 干篇一律的商品已经兴趣 不大,这也是近年来小众 品牌大行其道的原因之

他认为,真正贴合消费 者个性化需求的商业预付 卡市场潜力巨大,无论是 从卡面设计、购物卡用途, 或者其他增值功能,只要 能结合一点进行突破,便 有可能借此打开全新的市 场

对于未来的个性化商业预付卡市场,胡子敬可说是信心满满,除了定制赠礼卡外,还将按节点推出一些具有收藏价值的限量版预付卡,"争取能用最小的成本去获得最大的市场认同。"

# 小贴士

#### 预付卡购买途径

#### 友阿春天

购买地点:商场3、4楼服务台

面值:100元、500元、1000元、500元、1700元、5000元、1万元不等 优惠政策:满1万元送

## 新世界百货

购买地点:商场6楼总服务台...

面值:50元至1万元 优惠政策:满1万元赠 送100元购物卡

## 平和堂

购买地点:商场负1层 超市及1楼、4楼服务台

面值:200元、500元和 1000元

优惠政策:满1万元赠 送100元购物卡

## 华润万家

购买地点:可在收银台旁的服务台进行购买

面值:200元、500元、

优惠政策:现金购买5000元赠1%,即50元现金。

# 记者手记

# 进入"卡时代" 走进新生活

什么时候开始,"卡包" 这个小物件在精品店里占据 最显眼的位置。顾名思义,卡 包便是专门用来装卡的包。 数数自己的卡,除了银行卡、 会员卡外,各类商家推出的 储值卡数不胜数。

充值可购买打折商品, 充值可享优惠套餐,充值可 以优先买单……持预付卡能 享受更多的优惠也让越来越 多的消费者开始接受并使用 "预付卡"。

对商家而言,预付卡代 表着先交钱后消费,除了能 提前锁定客户群和消费金额,也为商家在相对短的时 间内带来更多的现金流,这 也成为商家的一个融资渠 道。

一举两得的事情,推动 起来似乎就不那么难了。

可以设想一下被预付卡带来的快捷生活,不用再担心没有零钱,可以买到更多优惠的商品,甚至满足了不少收藏爱好者的癖好,精美的图案说不定在数十年后为卡片带来本身储值资金之外的增值空间。

这么看来,社会大行勤 俭之风,集团、公务消费骤减 所间接推动的商业预付卡更 场的变革,推动商家花更多 脑筋和心思在预付卡个人市 场的研究上,对消费者而言, 可能意味着更多的生活实惠

毕竟,它从简单的"代金 卡"正在逐步向一张"消费 卡"、"娱乐卡"以及"增值卡" 等多重身份转化。

进入"卡时代",我们的 生活究竟会发生怎样的改 变?这不禁让人有点期待。

用点别符。 ■记者 朱蓉

## 彩票

# 中福在线首次大派奖惊喜来袭

针对"连环夺宝"游戏,每天派奖700万,连续派奖40天,累积奖最高可中50万元,派奖总金额2.8亿元



一直以来,中福在线视频游戏之"连环夺宝"游戏深受彩民青睐,湖南彩民在游戏中"八仙过海,各显神通",截至7月22日,今年就已斩获1260注全国累积奖,总返奖金额高达7.93亿元。中国福利彩

票发行管理中心决定开展2.8亿元的大派奖活动,这也是中福在线上市以来第一次大派奖。本次活动从7月23日开始到8月31日结束,为期40天,每天派奖700万元。

即日起,玩中福在线"连环夺宝"游戏,最高可中50万元。派奖期间,每天派发的700万元奖金由当天累积奖中奖者按注数均分,若当天累积奖未中出,

则派奖奖金滚人第二天,与第二 天派奖奖金合并后派奖,依此类 推。单注派奖奖金5万元封顶。也 就是说,派奖前您投注1元中得 全国累积奖,奖金封顶25万元, 而派奖期间全国累积奖金将有 望实现翻倍,最高奖金可达50万元。若活动尚未到期,但总派奖 奖金已用完,则活动停止。若活 动最后一天派奖奖金仍有结余,

则活动往后顺延,直至派奖奖金派送完毕为止,但不再增加新的派奖奖金。

此外,7月21日-30日,湖南省福彩中心在全省范围内统一开展"中福在线·幸运连线"抽奖活动。活动期间,各视频票销售厅按投注机的编号,每天1-2次各抽取5-10台幸运投注机,若被抽中的投注机有彩民在线游

戏, 该彩 民 即 可 获 赠 价 值 100-200元的投注卡。详情可登录湖南福彩网(www.hnflep. com)查询或到全省各中福在线视频票销售厅咨询。 ■湘福彩

